

# PPP项目选“搭档” 不得用行政手段或非公开方式

## 我市加快推进PPP模式步伐 允许投资人在供水、出租车等领域获“特许经营权”



今年4月,郑州PPP模式全面启动实施,并面向全国发布了首批32个政府与社会资本合作项目。昨日,市政府出台《关于推广运用政府和社会资本合作(PPP)模式的实施意见》,继续加快推进我市PPP模式步伐,并对实施范围、项目筛选、配套政策等方面给予明确。郑州晚报记者 董艳竹

### 实施范围

#### 投资规模原则上不低于1亿元

哪些项目会对社会资本开放?按照《实施意见》,PPP模式主要适用于政府负有提供责任又适宜市场化运作的基础设施、公共服务类项目。优先选择一些投资规模相对较大(原则上不低于1亿元)、市场化程度相对较高、技术发展比较成熟、收益比较稳定、价格调整机制相对灵活、合作期限较长(一般为10~30年)的领域推广运用PPP模式。重点推进市政基础设施领域、交通领域、社会事业设施领域、水利及生态环保领域、农业、林业、科技及新型城镇化试点项目等。

### 项目筛选

#### 合作项目以政府发起为主

按照要求,政府和社会资本合作项目由政府或社会资本发起,以政府发起为

主。经过评估论证后,市财政局(PPP中心)将统筹考虑项目成熟度、可示范程度等因素,分批次向社会公布年度开发备选项目。

在PPP项目实施方案审查通过后,就可以选择“搭档”了。此时,项目实施机构可通过公开招标、邀请招标、竞争性谈判、竞争性磋商和单一来源采购等多种方式,公平择优选择具有相应管理经验、专业能力、融资实力以及信用状况良好的社会资本作为合作伙伴。但有一点,不得以行政手段或非公开方式确定合作伙伴。

### 配套政策

#### 条条都是“真金白银”

对于PPP模式,郑州市政府给出的多项配套政策全是“干货”。允许投资人在城市供水、排水及污水处理、出租汽车、公共停车场等公共领域通过公开竞争方式获“特许经营权”。特许经营期一般不低

于10年,不超过30年。

实行市场调节价的产品和服务,由项目法人自主定价,自负盈亏。实行政府定价或政府指导价的,按照补偿成本、合理收益、节约资源、优质优价、公平负担的原则进行定价。执行政府定价或政府指导价后无法取得合理收益的,可在协议中约定按照中标或者协议价格与政府进行经济结算。

在资金补助方面,各级财政可因地制宜地给予项目前期费用补贴。项目建设期,政府可作为投资主体,承担一定比例的资本支出。项目运营期,政府可付费购买公共服务。

除此之外,《实施意见》中明确,将建立社会资本参与基础设施等领域建设的激励机制。对项目公司提供公共产品或服务的工期压缩、质量超过合同标准以及采用新材料、新工艺导致成本大幅下降等事项,可按合同条款进行奖励。不符合合同标准,也将按合同条款予以惩罚,并督促项目方按合同规定整改达标。

## 我省出台办法规范重大行政处罚 下月起开4类“大罚单” 要先过法制考核关

本报讯 随意下达行政处罚决定?对不起,不可以了。从下月1日起,对公民处以1万元以上的罚款,对法人或者其他组织处以10万元以上的罚款等共4类行政处罚决定,都要通过严格的法制审核关并进行备案,记者昨日获悉,《河南省重大行政处罚备案审查办法》已经省政府常务会议通过,将从7月1日起施行。

根据新规,主要有4类处罚行为纳入重大行政处罚,分别为:对公民处以1万元以上的罚款,对法人或者其他组织处以10万元以上的罚款;没收违法所得数额或者没收非法财物价值相当于第一项规定的数额;责

令停产停业;吊销企业许可证或者企业营业执照。

今后,相关执法部门一旦开具这些大“罚单”,将必须报送县级以上人民政府法制机构进行法制审核,未经法制审核或者审核未通过的,将不得作出决定。

具体流程中,行政处罚决定机关应当从作出重大行政处罚决定之日起15日内,向备案审查部门报送重大行政处罚备案报告、行政处罚决定书复印件和重大行政处罚备案表等材料。备案审查部门应当自收到重大行政处罚备案材料之日起60日内完成审查工作。郑州晚报记者 裴蕾

## 手机百度 推“高考志愿填报助手” 提供报考建议

本报讯 据省教育厅消息,2015年我省高考志愿填报工作将从6月25日起陆续展开,第一批填报志愿的批次为提前批、国家专项计划本科批和专升本志愿。高考填报志愿对考生的意义不亚于考试本身,为了帮助考生科学、合理地填报志愿,手机百度日前推出“高考志愿填报助手”,利用大数据技术为考生的报考提供院校推荐、专业推荐等参考建议。

使用手机百度搜索关键词“高考”就能轻松找到“高考志愿填报助手”的入口,根据提示填入分数、选择考区和文理科后,系统会为考生推荐10所录取可能性较高的院校,点击学校还能查看自己在所有关注该校考生中的

分数排名以及报考难度;而如果你对专业选择感到无所适从的话,“高考志愿填报助手”提供了一个兴趣能力测试,完成后系统会为你推荐出合适的5个专业,并提供与考生分数相匹配的拥有这些专业的院校信息。

除根据分数推荐院校及专业外,手机百度“高考志愿填报助手”还可以为考生提供不同考区、地区实时的院校关注热度。目前,我省考生对郑州大学、安阳师范学院、河南大学、河南师范大学、河南理工大学、河南科技大学这六所学校的关注度较高,考生在报考时需要适当注意,避免出现“志愿撞车”现象。

朱江华

## 打造叫响全国的廉政动漫品牌

第二届天地之中杯廉政暨文化遗产国际漫画大赛启动  
即日起可投稿,截止时间为9月30日

本报讯 记者从昨日上午召开的第二届天地之中杯廉政暨文化遗产国际漫画大赛新闻通气会上获悉,以反腐倡廉和文化遗产保护为主题的命题创作漫画大赛即日起正式启动,开始面向全球征集作品。

大赛由市纪委指导,省漫画家协会、市文物考古研究院、郑州高新区管委会主办,河南小樱桃动漫集团公司承办。整个活动由天地之中杯廉政国际漫画大赛、文化遗产国际漫画大赛两项赛事组成,大赛设置天地之中杯漫画大奖一名,奖金30000元。两项赛事分别评出金奖1名,奖金20000元,银奖5名,奖金5000元,铜奖10名,奖金3000元,

入围奖30名,奖金300元。

近年来,我市一直着力打造廉政动漫品牌,取得了显著成绩。我市制作完成的国内首部反腐倡廉电视动画片《警醒》,近期将在中央电视台与全国观众见面;创办了《廉政漫画》刊物,形成了漫画创作、出版、传播长效工作机制。

今年的大赛即日起接受投稿,参赛截止时间为今年9月30日,10月份将举行初评、终评,获奖作品将在全市巡展,并将被制作成公益广告在报刊、网站、户外广告牌、公交车站、地铁站等载体发布。郑州晚报记者 董艳竹 通讯员 宋方

## 河南启动大学生暑期见习万岗行动 1.3万岗位招见习生

本报讯 为解决大学生就业难,共青团河南省委日前启动第三届“青春点亮中国梦”河南省大学生暑期见习万岗行动,联合数家省级机关事业单位,筹集1.3万岗位招见习生上岗位应届高校毕业生。

据了解,2015年,我省应届毕业生加往年未就业人员共计55.9万人,大学生就业形势较为严峻。万岗行动开展两届以来,已累计提供2.8万个岗位,吸引6.8万在校大学生参与,实现2.3万人见习上岗。

本届岗位征集已于5月底前完成,共筹集13586个岗位,除了机关、企事业单位,还有产业集聚区和航空港综合区等,涉及电商、物流、软件开发、人力资源等20多个专业岗位,遍布河南18个地市。具体岗位信息在“河南大学生暑期见习万岗行动”专题网页(<http://wgxd.hauhua.com/>)发布,大学毕业生可自愿网上报名。6月下旬至7月上旬,将组织见习单位择优选择见习人员。郑州晚报记者 李爱琴

## 我省评出30户“最美家庭”

本报讯 近日,记者从省妇联获悉,我省2015年度寻找“最美家庭”活动落下帷幕。王建民等30户家庭当选“最美家庭”,刘培等260户家庭被授予“最美家庭”提名奖荣誉称号。

今年2月,省妇联联合省委宣传部、省文明办等单位在全省启动了寻找“最美家庭”活动。全省各级妇联依托5万多个“妇女之家”,通过组织推荐、自荐、互荐等

形式寻找“最美家庭”。此次当选的“最美家庭”中,有创办绘画学校,培养了一批又一批喜欢画画的年轻人,带领他们走上艺术之路的王建民家庭;有带动400多户乡亲走上致富之路的靳福叶家庭;有自办书苑让乡亲们零门槛读书的李翠利家庭……他们弘扬了社会主义核心价值观,传播了“孝爱亲”家庭美德和优良家风。郑州晚报记者 李爱琴